



海州:激发消费新活力,烧旺城市烟火气

夜市里让人饱了口福的路边美食、步行街上琳琅满目的小商品、餐饮店门前的室外开放座位、商业中心空地的小集市……连云港市海州区各种形式的商业外摆,在成就城市独特商圈风貌的同时,已然成为城市烟火气回归的良好通道。今年以来,海州区先后组织一系列消费促进活动,提振消费市场活力,成为促进区域经济发展的又一助推器。

王晓宇 王雅萱 钱凡雪



夜市市集 通讯员供图

近日,2023海州秋季消费促进启动仪式成功举行,海州区出台了一系列惠民促消费活动。中秋、国庆节双节期间,重点商贸企业开展系列促消费活动58项,销售量大幅提升。此外,各家餐饮店更是人气爆棚,喜庆宴席纷至沓来,客流量和翻台率显著增长。

发展城市夜间经济不仅是完善“消费城市”功能的重要途径之一,也是调整经济结构,保持经济平稳较快发展的重要选择。每当夜幕降临,无论是特色街区还是夜市摊点,成群结队的文青、潮人吃喝玩乐、拍照打卡,青春活力十足……夜色下的海州,一个个特色街区、网红小店成为市民消费的“新宠”,引领海州消费新时尚。

今年以来,海州区积极布局和提升一批夜间经济、重点商圈和特色街区,推动居民消费向高品质、多业态拓展。为不断丰富市民消费

场景,海州区以“文艺+旅游+商业”相结合的方式组织实施文化旅游进商圈活动,举办文旅商品展销会,开展文旅惠民互动促销活动,带动商圈、特色街区等人流量增长,助推商文旅消费。此外,海州区充分利用特色街区人流集聚的优势,在夜间经济集聚区开展“夜购一夜食一夜游”联动促消费,刺激消费热度不断提升。

“马上就好了,继续憋住气,腮帮子鼓起来使劲吹!”位于民主路老街的国风夜集人气十足,“割绒纳绣”“画糖画”“葫芦画”等摊位前不少市民驻足观赏着非物质文化遗产的独特魅力。

“我们家做啥全凭手气,转盘上各式各样的图都有,你转啥我做啥,所以小朋友们每次都可以得到不一样的糖画,带着激动和欣喜来,拿着糖画和开心走。”非遗传承人陈新已在老街经营近十年,他

认为,在展示传统文化的同时,为大家送去惊喜和欢乐也很有意义。

在不远处的非遗小摊上,布艺割绒非遗传承人李秋红正在纳着鞋垫,“我手上的这个是顾客一周前下的单,是一位喜婆婆给儿子和未来儿媳准备的新婚礼,很开心‘割绒纳秀’已不仅仅是一份商品,它寄予着祝福和美好,这也是我坚持这门老手艺的原因。”

据了解,1-8月,海州区限上社零总额完成176.57亿元,占全市总量59.79%,同比增长16.4%,超全市平均增幅3.5个百分点,拉动全市经济稳增长的作用显著。

下一步,海州区将围绕“苏新消费”主题框架持续推出更多丰富多彩的消费活动,进一步点燃消费亮点,激发消费潜力,拓展消费市场,坚持把消费促进放在更加突出的位置,持续优化消费环境,不断集聚人气商气,激发更大发展动能。

云台山景区深挖生态和文化资源 农文旅融合带火秋日乡村游

近年来,连云港市云台山景区深挖当地生态和文化资源,将乡土风貌、特色文化与现代旅游需求结合起来,打造有特色、有内涵、有品位的乡村旅游线路,激发乡村游更大的发展动能。

在龙小在·七彩田园,一座造型别致、环境怡人的民宿吸引了游客的眼球,房屋内空调、电视等设施齐全,游客还可以走到阳台,坐在藤椅上远眺青山绿水,享受惬意时光。

据了解,龙小在·七彩田园新建的野许民宿于今年7月份开门营业,有效解决了游客白天游玩,晚上住宿的问题,赢得了众多游客的一致好评。

“民宿环境特别好,推门就是湖,风景很美。里面也有很多儿童设施,孩子们玩得很开心,非常推荐一家人来转转,在这里可以度过一个非常不错的周末。”前来体验的游客吴女士说。同样从市区过来的黄先生也带着家人来到龙小在·七彩田园休闲旅游,他们白天体验采摘、游玩,晚上住民宿,感受充满欢声笑语的慢节奏生活。

龙小在·七彩田园紧邻渔湾景区,是景区管委会近年来重点打造的文旅融合项目,七彩田园践行新农业+文化+旅游的发展模式,以农为本,以旅兴农,建设田园艺术景观,打造市民认识农业、探索农



孩子们在玩耍 通讯员供图

业、享受农业的农业休闲旅游区,形成了集精品民宿、农产品采摘、田园亲子游乐、垂钓、美食、水上乐园等于一体的乡村休闲旅游特色区,令无数游客流连忘返。

在龙小在·七彩田园北麓的渔湾景区,这几日也披上了秋天的颜色,秋天的叶和丰收的果一同勾勒出渔湾色彩斑斓的秋日风景。景区入口处的粉黛乱子草已至最佳观赏期,一片片梦幻又唯美的粉色花海散发出秋天的万般温柔;熟透的栗子不时的砸向地面,裂开的栗包露出圆润饱满的果实;一株株柿子树也结满了金灿灿的果实,沉甸甸地压弯了枝头,吸引了大批市民游客前来赏秋观景。

“我们是从市区来的,在这里不仅欣赏了秋天的景色,还可以品尝香甜的栗子,孩子很开心。”市民陈先生开心地说。

云台山景区旅游资源丰富,地理区位优势明显。近年来,云台山景区把发展旅游产业作为增强经济活力、推动高质量发展的重要任务,依托渔湾村、樱桃谷等地文旅资源优势,丰富乡村旅游产品供给,打造渔湾龙小在·七彩田园休闲农业观光园区、遇见生态民宿、樱桃谷采摘等为龙头的乡村度假产品体系,大力做好旅游产业与乡村振兴深度融合的文章,努力实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的目标。 王晓宇 刘东

游客车陷海滩,警民联手施救

10月12日中午,赣榆12345热线接到一通电话,来电人员点名表扬一名民警和两名辅警。

原来,当天早上9时许,赣榆区公安局九里海防派出所接到群众求助,称其车辆陷入海边淤泥中,接到报警后,民警戚健立即带领辅警唐军、苏循健赶到现场。当时正值涨潮,情况紧急。幸运的是,路过热心皮卡司机见状,立即上前施救,试图利用牵引绳将被困车辆拖

出来,但多次尝试未果。民警随即调整方案,联系当地履带车前来牵引,将被困车辆拖到安全地带。

据了解,车主是外地游客,因不了解潮汐规律,停车时海滩上还没有水,发现涨潮准备离开时已经来不及,后车子越陷越深,动弹不得,只好报警。事后,该车主为了感谢民警和辅警帮助,专门拨打12345热线,点名表扬了他们。

王晓宇 王继宝

交警进村载歌载舞倡导文明交通

近日,连云港东海交警走进石榴街道麻湾村,开展一场题为“文明交通 平安出行”的文艺演出活动。村民们在家门口欣赏文艺节目同时,还收到交警送上的秋季交通安全大礼包。

舞台上,歌舞、小品、快板、说唱,精彩节目轮番上阵,赢得村民阵阵掌声。舞台下,交警深入群众

中去,发放交通安全宣传资料,讲解道路交通法律法规和日常出行常识,劝诫大家摒弃交通陋习,自觉遵守交通法律法规。通过宣传,大家对无证、酒驾、三轮车违法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为有了深刻的认识,纷纷表示,争做文明交通的宣传者和践行者。

王晓宇 陈伟师 杨百洋

检法警联合开展专题活动挽救迷途少年

近日,连云港市东海县人民检察院联合该县公安局和法院共同开展预防未成年人犯罪宣教暨未成年人人家课堂专题活动。活动共有10名违法未成年人参加,检察官结合该院编写的案例集,深入浅出地剖析违法原因,讲述常见违法行为所应承担的严重后果,让他们深刻地认识到其行为的社会危害性,告诫他们要树立敬畏意识,切莫因为自己对法律的无知、无畏、

无惧而酿成让自己终生悔恨的苦果。

随后,检察官、法官、警官又联合开展面谈活动,与未成年人及其家长当面交流。最后,10名未成年人写下心得体会,并和家长一起郑重签下承诺书,保证今后遵纪守法、远离不良人员。家长们纷纷表示,将坚决遵守承诺书内容,监护好自己的孩子,避免孩子误入歧途。

王晓宇 徐莹莹

急救培训进企业,提升员工应急处置力

日前,作为连云港徐圩新区党建联盟“帮帮团”成员的徐圩新区人民医院急诊科专家和护士走进园区企业,在圣奥化学会议室为企业一线员工开展心肺复苏急救技能、外伤处理包扎知识培训和实操技巧,参加此次培训的企业员工40余人。

培训采用现场讲学的形式,从心肺复苏、黄金四分钟、伤情辨

别、创伤救护等方面做了详细的介绍。同时,结合不同伤情下应采取的不同急救措施,对外伤包扎和心肺复苏各环节的技术和流程进行了现场示范。在实际操作的互动环节,员工们对每一个环节一步步进行模拟操作和反复练习,医护人员细心指导员工现场操作,发现问题,及时纠正,并要求大家务必要按照标准来进行操作。王晓宇 吴琪

画说连云港



10月17日,赣榆区人社局人才中心组织工作人员会同青口镇“海英草”志愿者,在该镇黄海社区开展就业见习政策宣传。工作人员现场为毕业生发放就业见习宣传资料,宣传就业创业、劳动权益保障等相关政策,并提供求职服务。

王晓宇 李健 邵世新 摄影报道